

Független Magyarország

Egy szám 12 fillér	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164.	Felolvasó szerkesztő DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Videkre negyedévre 9.60	Egy szám 12 fillér
--------------------------	---	--	---	--------------------------

A sárkány fejeit

Igyekeztek nyesegeini azon a drágasági anketén, amely a múlt napokban itt össze a fővárosban a helyettes miniszterelnök emléklésével. Ezen az üresen főleg a főváros élelmiszereivel való ellátásának kérdéseit vitatták meg s amin Vass József bevezető beszédében mondta, az értekezlet azt kereste, hogy nem jelennek-e olyan közbeékeltek közvetítők kezek, amelyek illegitim módon idézik elő ezt a drágasági folyamatot.

Ere a kérdésre az első válasz a főváros két kiküldöttje adta meg, akiknek nézete szerint az árak kialakulásánál nem játszhatik szerepet az illegitim közvetítő kereskedelem, ellenben az állam melléktermékek értékesítése körül bajok vannak a különböző kártelek működése miatt. Az egyebélelmiszereknél véleményük szerint bizonyos illegitim kezek közbeékelése konstataható, viszont ez a jeleség azzal magyarázható, hogy a háború következményeként sok kereset és munkanélküli egyén a közvetítő kereskedelem segítségével igyekszik megérintését biztosítani s ilyenformán a kérdés társadalmi problémává alakul s önszéntlenül is előérbe tolat a kínos probléma, hogy e szerencsétlen emberek sorsának kérdése miképp oldható meg.

Sok igazságot rejt ez a konkluzió, mert tagadhatatlan tény, hogy a változott idők különböző katasztrófái sodortak sok embert oda, hogy áruk eladásával foglalkozzék.

Ellenben nem érthetünk egyet a kereskedelmi és iparkamara képviselőjében felszólaló két urral, akik azt fejtették, hogy a drágasági folyamat világgazdasági jelenség, amennyiben a termékek árai a világgazdasági árhoz igazodnak. Hát ez nagyon szépen van így mondva, csak akkor azt kérdezzük, hogy ha egyszer a termelőknél megvan az a tendencia, hogy áruikért világgazdasági árakat kérjenek és sajnos kapjanak, akkor miért fizetik alkalmazottaikat mélyen, nem a világgazdasági, de csak a békeparitás alatt is. Egyik oldalon a szerencsétlen, jövedelmében megcsökkent fogyasztótól, mint vásárlótól világgazdasági árakat kért, másik oldalon ugyanezen az ember-

nek, mint alkalmazottnak reveséges összegeket fizetni munkájáért, igazán olyan eljárás, amely a legbiztosabban vezethet széles társadalmilag értékes népi rétegek proletarizálásához. A helyettes miniszterelnök jelentésében hangzottak el ezek a szavak és nem

hisszák, hogy elkerülte volna éles megfigyelőképességét a két ur elszólása, akik fappáns tömörséggel foglalták össze az elcsók örök törvényét: minél drágábban értékesíteni, minél olcsóbban termelni.

Kinevezték az új bajai kir. közjegyzőt.

A hivatalos lap pár napon belül fogja közölni a kinevezést.

Budapestről jeltent tudósítónk: A hivatalos lap egyik legközelebbi száma fogja közölni, hogy a kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére királyi közjegyzővé dr. Fehérváry Dezső bajai ügyvédet kinevezte.

A kinevezés előzménye az, hogy hónapok óta ezélt meghalt az egyik bajai közjegyző: dr. Szilágyi János, akinek közjegyzői irodáját azóta dr. Salávy István mohácsi kir. közjegyző vezeti. A határozás folytán megüresült bajai kir. közjegyzőséget most beöltölték.

A kinevezést, amelynek ténye már régebben megtörtént, már régóta várták, mert a beavatottak előtt nyílt titok volt, hogy a minisztertanácsban készült ment dr. Fehérváry Dezső kir. közjegyzővé való kinevezésének ügye, viszont azonban a beavatottak azt is tudták, hogy ez a kinevezés csak az országgyűlés nyári ülésének befejezése után fog megtörténni. A

parancsot szünet most kezdődött el s így a kinevezés is most hamarosan meg fog jelenni a Budapesti Közlönyben.

Dr. Fehérváry Dezső kinevezésről szózatlan és megérintet valót ki Baján mindenkiből, mert dr. Fehérváry Dezső személyében olyan közéleti faktort ért a kinevezés, aki ugye egyenlő integritással, mint puritán közéleti működésével, hazafias ma a világszáj, háború alatti viselkedésével és szerelteméltó egyéniségének előkény modorával méltán érdemelte ki ezt a kinevezést.

Amikor a kinevezés tényét konstatajuk, le kell szögeznünk azt is, hogy dr. Fehérváry Dezső, akinek virágzó és jó menetű ügyvédi irodája van, nem csinált valami fényereményt, mégis ki-fünlés számba megy nála ez a kinevezés a kir. közjegyzői állással együttjáró dekorum miatt.

Hogyan keletkeznek az üzemzavarok?

Az Erzsébet királyné ut és a Damjanich ucca, főzább a Rókus ucca környékéről csütörtökön este tömegesen érkeztek a reklamációk a városi villamosüzemekhez, hogy nincsen feszültség. Bár az ügyeletes szerelők azonnal kimentek a fenti városrészbbe, segíteni azonban a bajon nem tudnak, mivel a transzformátoroknak biztosítási isméte ten kiolvadtak, viszont a zárának az okát a sötétben megtalálni nem tudták. Ma reggel azután folytatták a kutatást, míg végre a Darázs ucca 11 számú ház előtt lévő vezetékeken egy feldobott óratáncot találtak, amelyen vezetéküket formálisan rövidrezárták és emiatt nem kaphattak mindazon fogyasztók áramot, akik ezen transzformátor-körzetre volt kapcsoltak. Az óratánc eltávolítása

után a transzformátor-biztosítékok többé már nem olvadtak ki és két szerelő csütörtök estétől péntek délután 3 óráig tartó munkájával sikerült megint mindent rendbehozni. Az értelem csinyt egy Loviny Sándor nevű 11 éves fiú követte el, aki ezen gyerekes tettével nemcsak a környék igen nagy számu fogyasztóit fosztotta meg egy teljes napon át a villamosáram használatától, hanem még a villamosüzemek két szerelőjének is csaknem egy napig teljesen felesleges munkát okoztak.

Igazán ideje volna már, hogy a rendőrség az ilyen értelem csinytevőkkel szemben egyszer már erélyesen eljárjon és a város közönsége a villanyvilágításnál nem volna annyira módosul keletkező felesleges molesztálásnak téve

Bajai cserkészek a mozgótáborban.

Sajószentpéter, jul. 6.

Forrongtak a magyar lekek a sajószentpéteri cseh füveggyáros miatt. Borsos hangulat uralkodott. Ki kellett magát tombolnia valahogy a sovinizmusnak.

Sokáig vártunk a vonatra. Végre beszuazogott nagy lassan. Persze tömve voltak a kocsk, mint szokás szerint. M egy kocsi elején kaptunk helyet, de a középső szakaszba is be kellett mennünk, hol már foglalt helyek voltak.

A fuk mindjárt ablak után kémleltek. Mind tele volt. Még jobban feszült a hur. Ablakot kell szerezni, érezte mindenk. S a cserkészfurfang nem hagyott cserben. Fején ta állák a szöget; a hur elpattant.

Igy énekeltek:
Apag, apag fumurkani, az
Asa iten tuzbelen

Uzzun, uzzun ajtün arne
Lukra iten tuzbelen

Opaszus je van se nagnuti
Képed az ablakon ne dugd ki!

(Eredeti baskir szöveg, a végét éri mindenki.)

Rögtön világosan láttak. S szó nélkül engedték át a helyet.

Órd.

Cserkész csapat fogadott benünket az órdi állomáson. Az elemi iskolába vezettek, hol kényelmes fekhelyek vártak. Ismerős fiukkal is találkoztunk. Ugyanis a 22 es órdi csapat ugyanott táborozott 1925-ben, ahol a bajaiak, Fonyódon. Felujítottuk a régi barátságot.

Vacsorát az Olvasó Kör éttermében kaptunk.

Szemben nagy gyárral, annak zugása mellett aludunk el. Reggeltől fűsz fűrdő helyrehozta fáradt tagjainkat. It is megisméllődött az egri eset. R hantak a fuk egyik teremből ki, másikba be. It is találtak vizet, ott is egy kis medencét.

De ez is, az is kicsi sekély; tovább, tovább, nagyobb, ahol ugálni fröcsölni tombolni lehet. Egyszere csak rákadtak a nagy medencére, nosza bele... ime...

Lélekszakadva rhan a fűrdős bácsí, jaj, jaj, az 3 méter mély

Cipő, harisnya, keztyű

legjobb és legolcsóbb Fischer Pál-nál.

16
5 szon-
közép-
e.
A há-
átvehe-
Szent
nyhával
In-
ü-
középén
keres-
vántat-
alatt.
mas
Dr.
és
éj
Az
vadás-
a k
obás
ható.
cca 3.
teljes
Dalm-
és
áron
ésben
ek,
ktára
ám.
218
eli
56.
a.
etés,
o k.
Miban
Fiai
ar-
gla-
HONT
gyei
Tud
séggel
5-től
tésre
gyobb-
lalok.
Ter
tekinth
és felv
adó.
21
Baja.
Ba
5.

BANAN-DEKOZATAL

B. TELEFON: 289-85.

Alig tudtuk lecsillapítani, hogy a Duna 10-nél is mélyebb; szélesebb.

Dalélttünk a nagy gyár megtekintésére fordítottuk. Ez Csonka-magyarország legnagyobb vasgyára 4 ezer embernek ad kenyeret. Elindultunk onnan, ahol a vas megszületett, végigkísértük hosszú fáradságos útján életének. Bizony nem cserélnék helyet vele. De sokszor meggyújták, izsították, tekerék, ütötték, verték, kalapálták, míg végre embert faragtak belőle. Így aztán lemez, drót, szeg, vasöb, szerszám lett belőle. Egymás sorsára ismertük. Minket diákokat is sokat megnyomorgatnak. Fő a mi fejünk is eleger, ötlökkel kalapáljuk, ha nem jut valami eszünkbe. Néme-lyeknek fültekerésből is kijár. S mint a vasat is megpuhítják, vagy keményítik, formálják, s jól megdolgozzák, míg embert faragnak belőle.

S aztán mindkettőt belökik mindennap használatra, s a robot járma alatt mindkettőt elnyúvi az élet.

Kissé fá adlan tértünk tanyánkra s kitűnően izlett az ebéd. De-után keltéváltunk, nem haragból, inkább szeretetből. Féltsz. Bartók parancsnok ur 11 fiával Egerbe utazott, hogy az ott hagyott csapafelszerelést Bálapátfalvára a táborhelyre szállítsa. Mi pedig 22-en a Farkasi szénbányát tekintettük meg.

Hosszu kanyargós hegyi vonatozással közelethűt meg a tárna nyitását. Gyönyörű utunk volt egyik völgyből ki, a másikba be, hegyet vágtunk át, völgyön hág-tunk át, kü önböző sínek, farka vetések, fehér sziklák, kiélveztek magunkat, mi alföldi fiúk a hegyekben.

A tárnák hossza 42 km. pedig csak 6 éve kezdtek meg a bányászást. Naponta 50 vagon barna és fekete szenet bányásznak. Sokáig barangoltunk a mélyben, még robbantást is látunk.

Vezetünk mindent alaposan megmagyarázott, megmutatott.

A bánya után megmutatta a telepen létesített szővőtermeket. Szintén a telepen működő és agyagedényt gyártó műhelyt. Szép új kápolnát is építettek már.

Borsódnádasd.

Jul. 8-án 4 óra 30 perckor volt ébresztés. Hirtelen kávézás és indulás a kisvasúttal Borsódnádasra. Ez a kisvágyú vasút, mely a vasgyár tulajdona, igen nagy szolgáltatást tesz annak. Borsódnádasdon ugyanis lemezgyár működik. Ez szerves kapcsolatban áll az ózdi gyárral. Innen kapja az izzó vastag vas-platinákat, melyeket aztán a lemezgyár különbözőképpen dolgoz föl.

Vezetünk, ki a II. felvidéki cserkészkerület titkára, igen érdekes esetet mesélt el a platina szóval kapcsolatban.

Itt a munkások a vastag lemez egyszerűen platinának nevezik. Egyszer történt, hogy a megrakott vonatról lehullott egy pár platina. Egy kovácsmester arra ment és főlcsedvén, hazavitte.

Megneszelle ezt a dolgot a gyár igazgatósága s bíróság elé vitték s kovácsot. Meséje, hogy történt:

— Ott találtam a vasut mentén, hazavittem és fő használtam a platinát.

A bíróság elhűl. — Mennyi platina volt az?

— Hát, úgy 40-50 kg.

Verejték verte ki a bíróság tagjait. Micsoda könnyelműség a gyár részéről. Az emberi röptön lecsukták.

Hivatalos átirat ment a járás-bíróság részéről a gyárhoz, hogy micsoda könnyelműség az, hogy ilyen nagy mennyiségű platinát nyitott kocsiban, őrizet nélkül elidenek.

Vezetünk személyesen ismert minden munkást. Sok köztük a cserkész. Így a szakmunkások magyarázattal szolgáltak. Ez egyike azon gyáraknak, melyek legjobban érdekelték minket. Látuk a bádognyújtást, simítását, vágását. Látuk, hogy miképpen csinézik. Itt készítik elő a nyers-

anyagot a budafoki edénygyár részére.

Finom ebéd után nekivágtunk, hogy végre lerakjuk sátorfánkat. Nyakunkba szedük lábunkat, hátunk nyomta hátunkat s úgy haldtunk Bálapátfalva felé. A Bálapátfalvi cementgyár kéménye volt az utamatónk; hol ellát, hol előjött. S nagyon becsapott bennünket. Ha fölmentünk a hegytetőre, úgy láttuk, úgy mutatja magát, min ha egész közel lenne hozzánk, néhány lépésre s mint a völgybe zuhantunk elűnt előlünk. S kihaszálta az alkalmat. Nem tudom mit csinált, edébb ment-e, vagy mi, de mire a völgyből előkecmergettünk, — megéreztem olyan messze volt, mint az előbb. Három és fél óráig csalogatott így bennünket. Egyszer aztán rajavesztett. Olyan völgybe értünk, amelyből szemmel tudtuk kiséni a gaz kéményt s így nem volt ideje va ami sünyiságra.

Dörgés hallatszik. No, éppen most kezd esni, hogy megérkezünk?! Dehogy esik. A szomszédos hegyekben robbantnak. Már gát fejlenek a cementgyártáshoz.

Ilyen ünnepléses dörgések főzetete nyitotta meg Főtsz. Bartók Fegyed parancsnok ur a táborát. Buzdítva bennünket, itt az alkalom a cserkésztestvények megtartására. Foképen pedig a VI. törvényt emelte ki, mint legfontosabbat: a cserkész minden cser-

kész testvérenek tekint. Legyünk mindnyájan szerető, jó testvérei egymásnak, meri csak igaz szereleiben egymás iránt, lehetünk kedves gyermekei a mi szerető, jó Menyeyi Atyánknak.

HIREK.

Emlékkápolna Budán.

Szép tervvel foglalkozik a Herceg Ferenc elnöklété alatt álló Délvidéki Otthon vezetősége.

Amiként Krisztus szenvedésének emlékére ott áll községenként és városokként a Kálvária a maga kicsi kápolnáival, ugyanogy Magyarország megcsontottságából származó szenvedéseinek emlékére Budán egy emlékkávariát óhajt felállítani az egyesület.

Minden megye egy-egy stáció felállításának költségét vállalná magára.

Művészileg is olyan megoldást terveznek, hogy az emlétké legyen a gondolat nagyságához s abszolút művészi értékénél fogva is egyike legyen Budapest legszebb egyházi célú épületeinek.

Ugy tudjuk, hogy ez ügyben majd Bajára érkezik a budafoki Veres Béla földbírtokos, az egyesület alelnöke több ur kíséretében, hogy a megye és város illetékes tényezőivel a tárgya-sokat bevezessék.

— **Julius végén közgyűlést tart a város.** Baji város övényhatósági bizottsága értekezésünk szerint július 27-én d. u. 3 órakor közgyűlést tart.

— **Új állomás a Dunán.** A Dunasózhajzási Társaság és a MFTR közli velünk, hogy július 17-étől kezdve egy a személy, mint a teherforgalomra a Fajsz-dusnoki állomás megnyitják, ami azt jeenti, hogy egy személy, mint teherhajó megállnak ezen az állomáson.

— **Összeesett az uccán.** Pénteken d. u. 2 órakor az izr. tempom előtt fel akart szállni az autóbusszra Braun Péterné szűl. Neben Giza 29 éves hevesmege poroszlo közszégbeli asszony, aki a baji vásárra érkezett Bajára. Az asszonyt a nagy forróságban epileptiku rohamok lepték meg: összeesett, mire u mentők kiszállították a kórházba. Pár óra mulva jobban lett a kórházban, mire elengedték, mert ő maga el akart menni. A gyengélkedő asszony a Círusz Ferenc uccán haladt végig s e közben másodsor is rosszul lett. Ismét kihívták a mentőket, akik a zsidó kórházba szállították a szivgörcsben szenvedő asszonyt.

A nyári idényre nagy kedvezmény.

FÜRDŐ

ruhák
dresszek
kazakok
sapkák
cipők

Nyakkendők, harisnyák, keztyűk, zoknik.

FÉRFI ING

apacs
turista
selyem
zefir
háló

Dívtos nap- és esőernyők, sétabotok.

GYERMEK KOCSI

sport, bőrdatalu fedeles, faoldalú fedeles, hintó rugós, golyós csapágyu

Nyári sport és játék cikkek

GRAMMOFON

His Master's Vois
Columbia, Odeon
Landstern
Mikton

Tánc és művész lemezek, magyar, olasz, német, angol.

Zádor Bazár Baja.

Legole scbb

Nyári

Viselet

cipőáruház

Kényelmes

Csinos

Színekben

Vászon cipő

Fonott szandál

Fekete

Drap

Szürke

Fehér

Zöld

Piros

Bámulatos olcsó árak!

GRU

SA

Tégmen

AR

BAjyost-u

Tégerép

Tégla

rom me

hódf,

hornp,

cup,

pala,

tégla,

Cenruk:

Egyszerlapok,

20 cementla

márka lapok,

díszlövályuk,

csővék,

dróvék,

k

ementhor

lopok,

téseék,

kövek,

épcsök,

tek.

Epinyag

Fávalész,

„Már cement,

Bietelő any

GRUT

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.

Gyártelep: Villágos-ucca 8. (Állatvasártér).

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald ucca 13.

Telefon 235

Ajánlja kítűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementes csecrepet, kutyafűrészt, cementesöveket minden méretben, betonkerítéseket és mindenféle cementárut. **Működésükre szakosított kivitelben.**

Állandóan raktáron: Úszódi érnakavics, mákocement, mákőszuralk, cementfesték.

Agy és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kiméletes módon távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a **Ferenc József** víz egész seregféle oldási hűdéskor fekvő betegeknek is megítélte a kelendő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Vasárnap országos vásár lesz Baján. A legközelebbi állat és kirakó vásárt Baján július 17-én, vasárnap fogadják megtartani, amikor vésszemes helyről minden hasított körmő állatot szabad lesz felhajtani.

Minek az autójától bokrosodtak meg a lovak? Pár nap előtt azt írtuk, hogy a csavolyi úton megbokrosodtak egy gazda lovai a szembejövő autótól és felefordították a kocsit az árokba. Akkor tévesen azt írtuk, hogy a Mészáros és Nof ezer autóbuszvállalat autójától jöttek meg a lovak, amelyek közé csapott a gazda, noha az autó erősen lassított. Most annak közlésekre kérék fel, hogy a lovak nem a Mészáros és Nof ezer cég autójától jöttek meg, hanem a bokodi autótól.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Kutyakiállítás és műkolorékverseny Pécsen. Július 17-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az Országos Ebtényező Egyesület ebkiállítását rendez a főzérlaktanya udvarán és lovardájában. A kiállítás minden fajjára legalább egy éves kutyát lehet benevezni. Nevezések Kiss Mihály puskaművesnél, Siklósi ucca 3. sz. alá küldendők. — Az ebkiállítással egybekötve, műkolorék és rendőrkutya verseny is lesz, mely annál érdekesebbnek ígérkezik, mert rókán kívüli bormunka is van programon. Az ezidei kiállítás, mint a nevezések mutatják, érdekesebb lesz a tavalyinál, amennyiben ez évben több törzskönyvezett kutya van nevezve, mint legelőbb. A kiállítás vezetésére felhívja az ebu-

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre

vehet már nálam kirakati árban cipőt. 100 pengős évi bér tétben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bértetés a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejelést féltalppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külföldi is vállalok és azokat saját műhelyemben meg aznap elkészíttetem.

Cipőtalpalás párja 2 pengő 80-tól!

Bőr és Cipőversenyáruház, Baja,
Kossuth Lajos-u. 11. Tulajdonos: Krausz Lajos.
Intelligens akviráló ügynököket és pénztárosokat felveszek.

lajdonosok figyelmét azon körülményre, hogy a jázva csakis olyan ebek lesznek, amelyek tisztán származása a bíráló bizottság által a helyszínen megállapítható.

Bácskai földbirtokos a Johannita-rend lovagja.

A Johannita rend, melynek tagjai közé csak régi nemesi családok lezarmazottjait fogadják be, a múlt napokban tartotta közgyűlését, amelynek keretében Magyarország protestáns vallású kiválóságai közül vitéz Horthy István lovassági tábornokot a rend lovagjává választotta. Ugyaneznap még három magyar politikus szintén a rend tiszteletbe i lovagjává nevezték ki. A tiszteletbeli lovagoknak a rend valóságos lovagjává való avatása annak idején csakis a rend káptalani ülése keretében, a sonnenbergi rendtemplomban történnék meg. Vitéz Horthy István lovassági tábornok a kormányzatnak testvére s egyúttal bicskai földbirtokos, akinek a birtoka Katymáron van.

Megtalálták az öngyilkos ny. min tanácsos holttestét. Jelentették már, hogy Bajan szerdán este öngyilkosságot követett el Jánossy László 57 éves ny. p. ú. min. tanácsos, aki a Dunába ugrott. Jánossy holttestét pénteken este kifogták a hidon felül a Dunából Bajaszentiván alatt s a bajaszentiváni temető hullaházába vitték. Ma délelőtt autón kivitték a hullát agnoszkálásához Sziklai Máttyást, a Központi Kávéház főpincéjét, aki fel is ismerte a Duna

x Villannyal varr Ön?
A Singer motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy varrógépet lábba hajtson! Szíveskedjék valamelyik Singer fióküzletben a Singer motort bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

Szerkesztői üzenetek.

A-(zbg)-x. Baja. Talán bizony szükségét éreik a marhásonak?

NYILTTÉR.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Dr. Akantisz Jusztin városi főorvos, Eger, írja:

T. Mohai Ágnes forrás kutatózósége, Moha.

Midőn az Ágnes-forrás vizéről, mint kítűnő gyógy- és asztali-víznek különösen kuratos bántalmak, azékrekedés, vérszegénység és étvágytalanságnál észlelt nagymértvű gyógyhatása s különösen élvezhető íze miatt teljes melegegedésemet kifejezést adok, egyúttal nyulvánítom, hogy ezen üdvös és egészséges gyógyhatású hazai ásványvizet fogyasztásra mindenütt, hol tehetségemben áll, megegen ajánlom.

A Mohai Ágnes-forrás vizét mindenütt kapható.

HIRDESSEN

A FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN

Kiváló összeköttetésünk révén megszereztük a legismertebb gyártmányú

Nilfisk-porszívók

képviseletét.

Díjtalan bemutatás.

Asztali, fali szellőztetők

lőző edények, villamos vasalók

a legolcsóbban

SALAMON ÉS KÖRÖLŐS

Vörösmarthy Mihály ucca 3. elektrotechnikai vállalat és csillárgyár. — Telefon: 157 sz.

U-R-A-N-I-A

Július 16-án, szombaton d. u. 6, este fél 9 ó.

A francia kinematografia büszkesége.

A korszikai sas.

Szerelmi dráma 10 felvonásban — Fősz: SABELITA RIUZ és JEAN NAPOLEON MICHEL.

Ez megelőzi:

A szaguldó vénusz

Izgalmas bonyodalmak egy autó körül 6 felv. Főszerepben: PRISCILLA DEAN. — Híradó.

Július 17-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

Cecil B. De Mille örökbecsű remeke reprivben.

A Visztula hajója.

Csodaszép regény Oroszországból 8 f. Fősz: Várkonyi M., Elínor Fair és William Boyd.

Ezenkívül:

Honfoglalás

Amerikai történet 14 f. — Fősz: Hoot Gibson. Lindbergh kapitány, az Oceán hőisének párisi ünnepléséről készült II. riport.

Az esti előadásokat jó idő esetén a kertben tartjuk.

SA
Tégmement-
Bajayosi-ut.

Tégerép:
Tégla, hom mentes, hódfap, hornp, cement, ut-pala, tégla, tégl.

Ceruz:
Egyszemlapok, 20 szemcmentlapok, márványlapok, díszítővályuk, csőövek, drókövek, menthorodók, lopok, itések, kövek, épccsók, tek.

Epinyagok
Fávalasz, Málkocement, Bietkélő anyag, ka...

Azokat legjutányok mellett állítjuk!

Elvállalunkat, beton munkát, ezellettséggel és szobbenő és al végezzük.

Iroda

minárok:

Bajayosi-ut. 5.

Aran ucca 3.

Gr 160.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb te-ófedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízhatlan állandóraktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23. Falelep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 235 és 104.

„KÜHNE“ mezőgazdasági gépek,
Austin traktorok, sportcikkek és tornaszerek nagyraktára
Baja, Erzsébet királyné ucca 43. szám.
Tulajdonos: **FULLÉR ISTVÁN**. Telefon 218

Július 13-ától július 17-ig
reggel fél 8 óraig
Dr. Geiringer János
és **Lovassy Ödön**.
gyógyszerész patikája tan
éjjeli szolgálatot.
az Egyesült Gyógyszertár
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Magántanfolyam.
Budapest, VIII. Rákóczi út 51.
Telefon J. 323-99.
Olcsón és sikerrel készít elő bár-
mely középiskola tananyagából
összevontmagánvizsgákra és éretti-
ségi, valamint az egyetem jogi
és közgazdasági fakultusán vizs-
gákra és colloquiáumokra jegye-
tekből vidékieket is. Felvesz kor-
látolt számban családi felügyelet
alatt bennlakó növendékeket is.
Válaszbélyeg csatolandó.

Villamos világítási és erőátviteli
berendezéseket legolcsóbban, szakszerű
és izléses kivitelben készíti
Bohner és Társai
Hatóságilag engedélyezett elektrotechnikai vállalat
Baja, Erzsébet kir. u. 6. — Telefon: 256.
Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. — A költségvetés,
szakszerű felvilágosítások díjtalanok.



SINGER
varrógép

REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet királyné u. 10



Minden méretű szövött ablak
nádroletta
zsinoros és önműködő a
legolcsóbb árban
kapható.
Ügynökök felvételnek.
FEKETE ADOLF BAJA
Szent László u. 19

Nincs többé gond!
Ha „Gourmand“
konzerváló port használ. Mideg
uton, befőzés nélkül, évekre
konzervál gyümölcs és főzelék-
félét. Cukrot, drazsétolást,
pergament megtakarít.
Ára 70 fillér.
Pontos használati utasítás.
Mindenütt kapható!
Polgár és Társa,
Budapest, Andrásy-ut 84. sz

MINDEN EMBERT
ÉRDEKEL, AKI SAJÁT OTT-
HONT AKAR SZERZNI.
Tudatom az építő közön-
séggel, hogy családi hazákat
5-től 10 évre való förlisz-
tésre építek, ugyiszintén na-
gyobb átalakításokat is vál-
talok.
Tervek irodámban meg-
tekinthetők. Érdeklődni lehet
és felvilágosítással szolgál,
ZALLEL MIKSA
építési irodája.
Baja, Bethlen Gábor u.
5. Trafikánt sörgyárral
szemben levő köz.

Wolfner
világhírű gépszijgyár

kizárólagos képviselőjét Bácsbodrog vármegyére átvettem.
Raktáron tartok és azonnal szállíthatok minden
méretű gépsziját. Ipari telepek és malmok figyelmébe
ajánlom ezen gyár „AERO“ gépsziját, mely minden
teherviselésre megfelel. Eredeti „DUFOIR“ szitaszöve-
tek minden méretben szintén raktáron.
Salamon Sándor
gépgyár, gép- és műszaki kereskedő, Baja.
Telefon 157.

Könnyű, törhetet-
len, viharálló, fagy,
viz és tűzmentes
a valódi
Hatschek-féle
Eternit.
javításmentes az
ETERNIT háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT MŰVEK HATÁRÉK LAJOS KÖZPONTI IRODA: BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU

Kapható:
Kizárólag
Goldschmidt
Lajos
falelepén,
Baja, Sugovica part

Állandóan friss fenyő minden méretben nagy választékban sugovica raktáron szerezhető be.
Kedvező fizetési feltételek. Díjtalan költségvetés. Azonnal szállítható.

Nyomtatott a Lörinc-nyomda nyomdájában Baja, (Fodor Károly).

Pécsi lakást kaphat, f... gorahasz... isko... Cim...
Pol... 5 szoba a B...
e-l... A ház átvehető, b... Szent Anna...
Intelligens ügy keresünk, vántaitk. Cim...
Három la... azonnal Cifrusz...
Cement, ranyep... épüeti... nagy va...
POLLÁK... 12408. szám... Hirc...
Közhi... 1928. évi... gos vásár... helyről min... adásra szab... szerű járlat... Baja, 192...
Tégla... Rosent... Mohács... szág... gyár... egyed...
Pollák... fateres...
Tiz... m... teljes felsz... Dalmady... a ve...